

李乐成在全省疫情防控专题会议上强调 提级扩面 从严从实 精准施策 坚决打赢疫情防控阻击战歼灭战

本报讯 记者史冬柏报道 11月5日，省委副书记、代省长李乐成代表省委、省政府，代表省委书记张国清，前往大连庄河市实地调度疫情防控工作，并主持召开全省疫情防控专题会议，分析研判近期疫情形势，安排部署迅速歼灭散发疫情和面上疫情防控工作。李乐成强调，全省各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于疫情防控工作的重要指示精神，认真贯彻国务院联防联控机制电视电话会议精神，全面落实省委、省政府工作要求，压实“四方责任”、

落实“四早”要求，提级扩面，从严从实，精准施策，争分夺秒与时间赛跑，坚决打赢疫情防控阻击战、歼灭战。

李乐成指出，疫情就是命令，时间就是生命。当务之急是全面迅速、科学高效开展流调溯源，流调要彻底、要穷尽，确保不漏掉一个人。要一边流调、一边管控，做到流调“无遗漏”、管控“无死角”，用最大力度、最短时间，将疫情控制在最小范围，确保不外溢、不扩散。要精准实施隔离管控，科学划定封控区、管控区和

防范区，实行专人负责、严格管理。要进一步明确各方责任，形成闭环管控，落实各项防控举措，特别要针对检测点、隔离点、医疗机构等防控的薄弱环节，加强检查，细化措施，坚决避免出现交叉感染、发生责任事故。要坚持人民至上、生命至上，完善诊疗方案，精心救治每一位患者；做好封控区域居民生活物资保障供应工作，维护社会大局和谐稳定。

李乐成强调，要健全疫情防控指挥体系，做到迅速掌握情况、准确研判形势、及时传递指

令，确保信息传得上来、指令落得下去。要深入查找问题、深度剖析原因，迅速排查和堵住医疗机构、冷链物流、交通运输等方面存在的漏洞，筑牢疫情防控屏障。要下定最大决心、采取最严举措、落实最严责任，坚决阻断疫情在我省传播蔓延链条，发挥好“环京护城河”作用，为全国疫情防控贡献辽宁力量，为推进辽宁全面振兴、全方位振兴创造安全稳定的环境。

省及大连市领导陈绿平、陈绍旺参加会议。

11月5日 0时至12时 辽宁新增5例本土无症状感染者

记者从辽宁省卫生健康委了解到，11月5日0时至12时，辽宁省大连市报告新增5例本土无症状感染者。

自4日0时以来的36小时内，辽宁省大连市已累计报告8例本土新冠肺炎确诊病例，13例无症状感染者。

截至11月5日12时，辽宁省在院治疗新冠肺炎确诊病例12例（本土8例、境外输入4例）。目前，尚有30例（本土13例、境外

输入17例）无症状感染者在定点医院隔离治疗。

据新华社

3-11岁儿童开始接种新冠疫苗 由学校统一组织 家长陪同接种

“最近感冒过吗？有没有服用过药物？近两周有没有接种过其他疫苗？”经过仔细询问和信息核对无误后，沈阳市大东区东站社区卫生服务中心工作人员为沈阳市大东区东新小学的学生接种了新冠疫苗。

近期，辽宁省开展了3-11岁儿童的新冠疫苗接种工作，昨日在沈阳市大东区东站社区卫生服务中心，东新小学约150名学生完成了首针接种。学生们由学校组织，并且在家长的陪同下，分期分批来到指定的接种点进行接种。

东新小学德育主任杨金华介绍，学校接到接种疫苗的通知后，就由各班老师通知家长。“家长们都非常配合接种工作，因为大部分家长自己都已经接种完了2针剂疫苗。所以我们学校学生在身体允许的情况下做到了应接尽接。”杨金华介绍，截至11月5日，东新小学920多名学生中有700多名学生接种了新冠疫苗。剩下的学生中，有的是刚刚接种了其他疫苗，有的是正在感冒期、吃过消炎药或者鼻炎发作期，等身体允许后，这部分学生也会接种新冠疫苗。

大东区东站社区卫生服务中心副主任揣杰介绍，该社区卫生服务中心承担着辖区内3所小学的新冠疫苗接种工作，分别是东站小学、东新小学和尚品东嘉小学，“我们每天的接种量在100-150人左右，11月底之前符合条件的学生将全部接种完毕。”

焦点问答

1. 我省3至11岁人群接种哪种新冠病毒疫苗？

答：目前我省3至11岁人群使用的新冠病毒疫苗为国药集团中国生物北京生物制品研究所有限责任公司和北京科兴中维生物技术有限公司生产的新冠病毒灭活疫苗（vero细胞）。免疫程序为接种2剂次，间隔3-8周。

2. 新冠病毒疫苗和其他疫苗是否可以同时接种？

答：接种新冠病毒疫苗应与其他疫苗间隔14天以上。3至11岁儿童可能还会接种其他免疫规划疫苗或者非免疫规划疫苗，接种时间有冲突时应优先接种国家免疫规划疫苗。当受种者遇到动物致伤或外伤等情况，需要接种狂犬



在沈阳市大东区东站社区卫生服务中心，3-11岁儿童接种新冠疫苗。 辽沈晚报记者 查金辉 摄

病疫苗、破伤风疫苗、免疫球蛋白时，不受14天间隔限制。

3. 3至11岁人群接种新冠病毒疫苗需要注意哪些问题？

答：第一，在接种疫苗前，监护人要了解疫苗和疾病的知识，以及接种流程和孩子的健康状况。

第二，去接种时要携带儿童预防接种证、身份证件、户口本等相关证件。

第三，在现场要如实提供儿童目前的健康状况和过去既往接种的禁忌症，让接种医生作判断。

第四，监护人在儿童接种疫苗前，要在知情、同意的基础上完成新冠病毒疫苗接种。

第五，接种之后，要留观30分钟，确认没有异常方可离开；如有不适，及时告知医生。

第六，回家后监护人要注意观察孩子状况，孩子如果出现严重或持续不适，应及时就医，并报告接种单位。

辽沈晚报记者 胡婷婷

新闻延伸

儿童接种要注意这些

国家卫生健康委公布的数据显示，截至10月29日，全国3至11岁人群已经接种新冠病毒疫苗超过353万剂次。

专家建议，儿童接种新冠病毒疫苗前，家长应了解疫苗接种知识、流程及孩子健康状况，现场还要如实提供儿童目前健康状况和既往接种禁忌，让医务人员作出判断。部分儿童若因紧张出现一些心因性反应，家长要及时做好心理疏导。

此外，儿童接种一般遵照预约原则，现场需带上儿童的预防接种证、身份证件（或户口簿）等证件。

儿童接种当天保持接种局部皮肤清洁，避免用手搔抓接种部位，新冠病毒疫苗接种后可以正常地生活、学习。

据新华社

国家卫健委发布 健康儿童行动提升计划

为进一步提高儿童健康水平，国家卫生健康委5日发布《健康儿童行动提升计划（2021-2025年）》，提出到2025年，新生儿死亡率、婴儿死亡率和5岁以下儿童死亡率分别控制在3.1‰、5.2‰和6.6‰以下。

记者从国家卫健委了解到，《健康儿童行动计划（2018-2020年）》启动实施3年来，为提升儿童健康水平发挥了重要作用，2020年与2017年相比，我国婴儿死亡率下降20.6%，5岁以下儿童死亡率下降17.6%。

提升计划提出系列具体目标，例如，到2025年，6个月内婴儿纯母乳喂养率达到50%以上；5岁以下儿童生长迟缓率控制在5%以下；适龄儿童免疫规划疫苗接种率以乡（镇、街道）为单位保持在90%以上。

围绕目标，提升计划提出7项重点提升行动，包括新生儿安全、出生缺陷防治、儿童保健服务、儿童早期发展服务、儿童中医药保健、儿童健康服务体系和智慧儿童健康服务等方面。开展产前筛查和产前诊断补助试点；实施母乳喂养促进行动；开展0至6岁儿童眼保健和视力检查服务，人群覆盖率达到90%以上；开展儿童友好医院建设……系列举措为儿童健康保驾护航。

提升计划强调坚持预防为主，防治结合，针对贫血、肥胖、视力不良、孤独症、听力障碍等严重危害儿童健康的风险因素，推进早筛查、早诊断、早治疗；强调建立完善儿童健康服务体系，要求进一步健全儿童医疗卫生服务体系，增加儿童医疗保健服务供给。

此外，提升计划还强调提供全方位、全过程、有温度的儿童医疗保健服务，强调从预防和控制出生缺陷、保障新生儿安全、提升儿童保健水平、促进儿童早期发展、加强婴幼儿养育照护、强化儿童疾病防控等多个方面保障儿童健康。

据新华社